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FRAKTION  
Einreicher: FUW/FBZ/FDP 

Sitzungsdrucksache-Nr.: 
Status: 

218/2018 
öffentlich 

B E S C H L U S S V O R L A G E  

S t a d t r a t  d e r  G r o ß e n  K r e i s s t a d t  Z i t t a u  

Eilantrag der Fraktion FUW/FBZ/FDP - Auftrag zur Sicherung der 
Direktionsräume im Hirschfelder Kraftwerksbau 
 

Beratungsfolge Termin Behandlung Abstimmung 

 anwesend ja nein enthalten 

Stadtrat der Großen Kreisstadt Zittau 25.10.2018 Entscheidung     

 
 

Gesetzliche Grundlage:  

Bereits gefasste Beschlüsse  

Aufzuhebende Beschlüsse  

 
Finanzielle Auswirkungen / Deckungsnachweis: 

 
 
 
 

 
gezeichnet 

Thomas  Krusekopf  
Fraktionsvorsitzender 
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Begründung:  
 
Durch den weiteren Rückbau des Hirschfelder Kraftwerksbau wurden und werden historische Anla-
gen andernortes verbracht. Nicht alles konnte regional erhalten werden. 
Umso mehr ist es wünschenswert, leider nur noch partiell überhaupt noch möglich, wertvolle Stü-

cke in unserer Region zu erhalten. 
Das Kraftwerk Hirschfelde hat aus historischer und aus kunsthistorischer Sicht eine herausragende 
Bedeutung für Zittau und die Region. Der erhaltene Bau des Kraftwerks mit seiner Turbinenhalle 
und der Verwaltung bewahrt hervorragend überkommene Maschinen und Interieurs der Bauzeit aus 
den 1920er Jahren. Eine Erhaltung ist für die Bewahrung unseres Kulturerbes von besonderer Be-
deutung. 
 

Zu den besonders eindrucksvollen Ensembles gehört die Ausstattung des Direktionszimmers incl. 
Vorraum, die in ihrer Qualität und im Erhaltungszustand sehr bemerkenswert sind. Angesichts der 

Tatsache, dass die meisten vergleichbaren Einrichtungen der Industriebauten der Region vernichtet 
sind, ist eine Bewahrung und Erhaltung für die Region sehr wünschenswert und nur noch selten 
möglich. 
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Beschlussvorschlag: 
 
Der Stadtrat der Großen Kreisstadt Zittau beauftragt den Oberbürgermeister, das noch vorhandene 
Direktionszimmer/Büroensemble vom jetzigen Besitzer nach Möglichkeit zu erwerben. 
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